

# 精雕“零星盆景” 打造“连片风景” 镇江市总靶向推进县级工会规范化建设

本报讯(通讯员 胡高雯 戴秀丽)今年以来,镇江市总工会针对县级工会面临的诸多共性问题,以问题为导向,深入研判、科学谋划,以项目化为手段,建立形成规范化建设项目库以及配套的工作机制。各县级工会在项目中选题立项,定向解决存在问题。市总工会负责指导、协助和督促,通过小切口解决大问题,小创新形成大机制,小撬动转化为大推动,从而有效推进规范化建设工作。

“为了让社会组织更好参与到工会事务中来,我们从政治引领、队伍培育、专业赋能等方面加强对社会组织的专业化指导,使之成为区级工会组织履行职能、发挥作用的有效助力。”据京口区总工会主席谭雪峰介绍,通过“工会+社会组织”服务新模式,引导孵化和培育社会组织为职工提供专业性、精准性服务,并将建会入会宣传、会员实名制录入、困难职工走访等全年重点工作任务项目化交由社会组织承接,有力破解了基层工作力量不足、专业化服务能力不强的困境,不仅提高了县级工会的服务能力,还进一步延长了工会服务手臂。

怎样最大限度地吧基层活力激发出来?丹阳市总工会党组书记、副主席景景分享了他们的做法,“开展‘星级工会’创建活动,以考核促提升,以考核促落实,将组织建设、制度规范、服务职工等三类18项工作指标纳入验收考核,促进基层工会建设提质增效。”他们通过分层分类制定考核内容,帮助基层工会进一步明确了工作要求,把握了创建重点,形成人人关注提档升级、人人参与规范化建设的浓厚氛围。今年预计建成“星级工会”35家,这一批工作制度健全、作用发挥明显、职工满意度较高的典型样板,将发挥引领带动作用,进一步激发基层工会活力。

面对基层工会职责定位不清,工作推进不顺畅的问题,丹徒区总工会创新实施“三责协同”机制,在积极发挥“小三级”工会作用上积极探索。区总工会党组书记、副主席狄磊说:“各级工会要合理定位,区级层面侧重完善‘协同’机制,形成整体优势、发挥综合效应;镇(街道)层面要强化重点推进,协调各方力量有机链接、统筹利用;村(社区)层面重点落在发挥‘粘性’功效上,要增强企业和职工参与的广泛性、有效性。由此层层压实责任,形成联动效应。”在该机制牵引下,全区“小三级”工会工作目标更加明确,职责分工更加明晰,运行机制更加科学,形成了上下联动、扁平一体的工作体系。同时,以此为抓手驱动打造出生平零距离、高标“牵引力”等一批特色化工建品牌,完成建会数31家。

据了解,镇江市总工会于年初制定出台了《全市县级工会“1234”规范化建设专项行动实施方案》《评价考核办法》等文件,为县级工会规范化建设科学规划“路线图”“任务书”。同时,建立领导干部挂钩联系点、专项行动工作专班等制度,加强跟踪管理和督查指导。通过项目化管理,点上出成果,面上复制借鉴,以点带面,全面推进问题的解决。工作开展以来,全市新建工会组织184家,新增工会会员9141名,市、县级新业态形态行业工会实现道路运输、快递、外卖、互联网四大行业全覆盖。截至今年9月,培育发展社会化工会工作者92名,集体协商指导员88名,累计建成户外劳动者驿站413个,康乃馨服务站123个,法律服务站(点)11个。

镇江市总工会党组书记、副主席狄磊说:“各级工会要合理定位,区级层面侧重完善‘协同’机制,形成整体优势、发挥综合效应;镇(街道)层面要强化重点推进,协调各方力量有机链接、统筹利用;村(社区)层面重点落在发挥‘粘性’功效上,要增强企业和职工参与的广泛性、有效性。由此层层压实责任,形成联动效应。”在该机制牵引下,全区“小三级”工会工作目标更加明确,职责分工更加明晰,运行机制更加科学,形成了上下联动、扁平一体的工作体系。同时,以此为抓手驱动打造出生平零距离、高标“牵引力”等一批特色化工建品牌,完成建会数31家。



日前,泰州市海陵区中街街道工会、城东小学迎春校区联合开展劳模宣讲进校园暨专家健康咨询活动,多位深耕于儿科、眼科、五官科、口腔科等领域的老专家、老劳模志愿者们现场坐诊,为家长和学生答疑解惑。  
徐军霞 刘昕梅 摄

## 扬州土工试验工赛技能

本报讯(姜传刚 王槐文)10月28日,扬州市总工会、人力资源和社会保障、住房和城乡建设局联合举办土工试验职业技能竞赛,来自全市14支代表队的58名选手参加比赛。这场看似十分专业又枯燥的实践操作比赛却很有趣。只见选手麻利地从塑料袋中取出一小份试样,检查试样中是否有粗颗粒。在确认没有后,用水壶向土中喷洒水适量水,摸起刮土刀,将泥土在桌子上反复揉搓、碾压,使试样充分均匀。感觉含水量差不多后,选手又将做好的土膏放入小的圆形铝盒,放到仪器下测试,显示数值为9.8,说明

试样合格。完成了上述的液限试验,选手又进行塑限试验,取适量土膏用手搓成圆形,在毛玻璃板上用手掌滚搓。当土条直径搓成3毫米时产生横向裂缝,并开始断裂,表示试样的含水率达到塑限含水率。据现场裁判介绍,滚搓时手掌压力要均匀地施加在土条上,土条长度不宜大于手掌宽度,好的土工试验肉眼、手捏就能大体判断出试样的黏度。经过激烈角逐,获土工试验职业技能竞赛个人第1名的选手,由扬州市建筑业系列技能竞赛领导小组授予“扬州建筑业工匠”称号,同时由市总工会按程序考核,授予“扬州市五一劳动奖章”。

## “江苏好人”史立刚资助泗阳贫困生

本报讯(丁彬彬)10月27日,“江苏好人”史立刚“慈善爱心群”助学活动在泗阳穿城中学校举行,现场捐赠1万元帮助20名优秀贫困生。这是史立刚代表他的爱心团队第10次开展爱心助学活动。据统计,从2015年初到今年2月,史立刚爱心团队共收到爱心捐款60058元,已帮助4名白血病患者就医、爱心助学100名同学。65岁的史立刚是泗阳县穿城镇河西村人。2015年,他把自己“微信红包”里的钱捐给了需要帮助的人。一些爱心人士知道他的善举后也纷纷给他发来“微信红包”,史立刚便与泗阳红十字会

联系,把“红包”捐赠给4个患病儿童。从那之后,史立刚跟“爱心红包”结下了缘。亲友、同事和爱心人士都热心支持他的善行义举,给他发来数额不等的“微信红包”。史立刚每年都把“微信红包”通过泗阳县红十字会捐赠给贫困家庭的孩子。“如果上班,每年捐一个月工资;如果不上班,每年捐一个月退休金。我会坚持把爱心助学活动传播到泗阳县的每一个乡镇,弘扬社会正能量。”史立刚如是说。据悉,在昆山奕昕电机科技有限公司工作26年的史立刚今年年初退休返乡,在一家公司从事保安工作。

## 稳就业 重维权 强服务

洪泽区总工会“三大实招”助力农民工“干”出幸福感

本报讯(通讯员 张雪茹 万宇 卢余)近年来,淮安市洪泽区总工会瞄准“稳就业、重维权、强服务”三个方面精准施策,持续发力,全力保障农民工权益,助力农民工“干”出获得感、安全感、幸福感。

为切实做好稳岗就业工作,洪泽区总工会联合区人社局开展就业援助活动。为进一步畅通就业信息渠道,区总通过向辖区居民发放就业招聘宣传,以及职工服务中心、微信等平台向职工群众推送招聘信息。还组织职工参加“春风送岗”“职等你来”招聘会,现场向200多名农民工发放职工学法百问小册,并提供就业引导咨询、法律宣传等服务。同时,还开展“师徒结对”和各类培训班活动,助力职工学历提升、技能提级。

在农民工权益维护方面,该区总工会压实各方责任,联动化解风险,加强劳动关系风险监测和研判,将劳动领域风险隐患消除在基层、消除在萌芽状态。积极在“春节”“五一”等重要时间节点,通过举办法治专题讲座及普法活动,联合人社局、法院、司法局等部门构建职工法律援助网络体系,并在全区范围设立13个法律援助站,积极为农民工提供法律咨询和法律援助。另外,区总工会与法院立案庭、人社仲裁院、司法局法律援助中心联合梳理出8类劳动争议常见问题,以《预防常见职工劳动纠纷问题提醒单》等形式,提醒企业依法用工,维护农民工合法权益。

该区总工会围绕农民工“急难愁盼”问题,用心用情用力做好服务,每年都开办“特色薯托班”,解决职工子女假期无人看管问题。还在全区企业开展“幸福食堂”和“温馨宿舍”建设与评比活动,让农民工吃好每一餐,睡好每一觉成为企业“一把手工程”“留心工程”。积极开展“送教进企”活动,围绕生产经营所需和职工所盼,设置菜单式课程,提高职工文、体、艺等方面素质。先后筹集15万元,开展新业态劳动者关爱活动,实现了送保险、送健康、送温暖全覆盖。每年投入30多万元开展“夏季五送”活动,为6000多名高温岗位和新业态职工送上贴心的防暑降温物资和用品。与此同时,还在沿街网点建成户外爱心驿站15处、康乃馨服务站6家,在宁连路建设全市首家“货车司机之家”,成为来往司机途中休息、补给的温馨港湾。



近日,赣榆区柘汪镇党员志愿者正在帮助农户晾晒鱼干。入秋后,连云港市赣榆区柘汪镇马站村鱼干飘香。近年来,赣榆区柘汪镇以党组织为龙头,联动村级党组织大力发展海产品加工业。每年这时,镇里都会组织年轻干部组成的志愿服务队,帮助村民晾晒鱼干,助力村民增收。  
邵世新 杨晶晶 摄

涉案1.1亿元!南京警方破获特大制售伪劣灭火器案

本报讯(通讯员 宁宫新 记者 万森)火灾发生时使用假冒伪劣消防产品,不仅起不到正常的防火作用,还可能因此延误火灾救援导致更严重的事故。记者昨日从南京市公安局获悉一起特大生产销售伪劣干粉灭火器案。该案由公安部列为督办案件,是南京警方开展“昆仑”专项行动期间的重要战果,今年4月入选南京市2022年度打击食药环领域犯罪十大精品案例。

2022年6月份,南京江宁警方接辖区群众报警,称网购的2罐手提式干粉灭火器无灭火效果,怀疑是伪劣产品。后经专业机构检测,该灭火器的主要成分磷酸二氢铵含量与国家标准相差200多倍,鉴定为伪劣灭火器,存在严重的安全隐患。警方当即进行立案调查。根据报警人提供的信息,警方最终发现该网店实际控制人为王某,同时也是10家消防产品网店的实际控制人,干粉灭火器累计销售额已达1000余万元。

2022年10月,经过连续4个多月的辗转奔波,专案组民警在浙江某地将王某等6名嫌疑人抓获,并在其位于浙江、陕西的两处仓库内查获伪劣干粉灭火器23000余具。并根据线索,赶赴河北,将生产工厂的实际控制人周某辉抓获,同时查获大批伪劣干粉灭火器。之后,根据周某辉的交代,专案组民警兵分两路,一路前往浙江、广东,陆续抓获生产、销售假冒国家强制认证标识的陈某、林某等人。另一路转战安徽,在某消防器材公司抓获犯罪嫌疑人13人。

## 南京浦口区总开展急救培训

本报讯(翁娅妮 赵娜 陶睿)为进一步提升职工的急救知识,提升自救互救技能,近日,南京市浦口区总工会联合浦口经济开发区总工会开展急救培训专题培训活动。

本次活动分为理论知识和实操技能两个环节,浦口区红十字会的急救培训师对心肺复苏术和自动体外除颤仪(AED)的使用方法进行了详细的讲解,并现场演示了具体的操作步骤以及注意事项,让参加培训的员工对急救知识有了更深刻的认识。培训现场学习氛围浓厚,参训员工还参加了理论考核



日前,南京市江宁区举办第九届运动会篮球比赛,来自全区街道、园区、机关和企业事业单位的52支篮球队参加。中铁建工集团南京分公司篮球队团结协作、奋勇争先,充分展现了中铁建工员工的良好风貌和专业素养。  
辛小娟 摄

## 施行28年的《南京市科学技术进步条例》迎来首次修订

本报讯(通讯员 谭菲 肖日东 记者 陶睿)在日前召开的南京市十七届人大常委会第六次会议上,1995年颁布实施的《南京市科学技术进步条例》迎来首次修订。

《南京市科学技术进步条例》实施28年来,在推动南京市科技发展、与国家战略深度融合、提升省会城市核心竞争力方面发挥了重要作用,为全市的科技创新发展提供了良好的法治保障。然而,随着近年来《中华人民共和国科学技术进步法》《江苏省科学技术进步条例》等上位法的修订发布,特别是今年习近平总书记视察江苏时提出“要在科技创新上率先取得新突破”,现有的《条例》存在着与党中央、省委决策部署要求和南京市科技发展不相适应的地方,亟需修订。

此次提交审议的《条例(修订草案)》紧扣“科技创新”主题,从立法目的、财政科技投入、产业科技创新、科技成果转化、基础研究支持、科技人才、科技金融等方面对《条例》进行修订,有着鲜明的南京特色。

在确定地方战略发展目标方面,《条例(修订草案)》提出,建设高水平人才集聚平台,创建综合性国家科学中心和区域科技创新中心,打造产业科技创新中心主承载区的战略目标城市定位和长远发展目标,推动在科技自立自强上走在前列,力争率先实现科技创新新突破;在强化基础研究引导投入方面,提出支持设立市级自然科学基金,进一步落实国家科技进步法关于“有条件的地

方可以设立自然科学基金”的要求;在持续推动科技成果转化方面,提出利用财政性资金设立的科学技术研究开发机构、高等学校等,职务科技成果在市内转化获得的收益用于奖励研发团队的比例不低于80%;引导激励科技成果转化在宁优先转化;在强调产业科技创新引领方面,提出聚焦全市支柱产业和新兴产业,建设以先进制造业为骨干的现代化产业体系,强化科技创新和产业创新协同;在促进金融赋能创新发展方面,提出整合设立产业引导母基金,建立全方位覆盖的基金体系,将多年来南京市科创金融改革经验进行固化,为建设国家级科创金融改革试验区提供支撑。

“大引领”、“技能素质”大提升、“立功劳动”大竞赛、“权益维护”大服务、“保障机制”大融合和“协调共建”大聚力的“六大行动”,探索产改由“点”到“面”的破题思路。推进产业工人“赋能成长四课堂”“幸福食堂”建设和产改联盟等项目,引领产业工人学习新理念、掌握新知识、提升新技能。着力形成“一会一品”工作格局,全市总工会累计打造创新项目40余个,区总工会“3+1”教育培训普惠等3个项目连续3年获评全市总工会系统创新工作第一等次。

“大引领”、“技能素质”大提升、“立功劳动”大竞赛、“权益维护”大服务、“保障机制”大融合和“协调共建”大聚力的“六大行动”,探索产改由“点”到“面”的破题思路。推进产业工人“赋能成长四课堂”“幸福食堂”建设和产改联盟等项目,引领产业工人学习新理念、掌握新知识、提升新技能。着力形成“一会一品”工作格局,全市总工会累计打造创新项目40余个,区总工会“3+1”教育培训普惠等3个项目连续3年获评全市总工会系统创新工作第一等次。

“大引领”、“技能素质”大提升、“立功劳动”大竞赛、“权益维护”大服务、“保障机制”大融合和“协调共建”大聚力的“六大行动”,探索产改由“点”到“面”的破题思路。推进产业工人“赋能成长四课堂”“幸福食堂”建设和产改联盟等项目,引领产业工人学习新理念、掌握新知识、提升新技能。着力形成“一会一品”工作格局,全市总工会累计打造创新项目40余个,区总工会“3+1”教育培训普惠等3个项目连续3年获评全市总工会系统创新工作第一等次。

苏州金腾拍卖有限公司拍卖公告  
受委托方:苏州金腾拍卖有限公司,定于2023年11月6日10时,在苏州工业园区苏台路56号苏州金腾拍卖有限公司公开拍卖以下标的:  
泰兴市滨江港口开发有限公司持有的[2023]年[10]月[27]日签署的《财产权信托合同》的财产权受益权,总金额:【555,271,327.01】元。  
即日起可接受咨询及资料索取,有意竞买者请持合法有效证件(身份证复印件),在2023年11月3日15:00截止前持保证金缴纳至委托人指定银行账户,参与保证金人民币20万元,并与拍卖人办理竞买登记手续(单位竞买须提交加盖公章的企业营业执照副本复印件、法人代表和代理人身份证复印件及法人委托书)。  
委托银行账户:江苏华银资产管理有限公司  
开户行:【江苏华银农村商业银行股份有限公司营业部】  
账号:【321025001101000233216】  
信托受益权咨询电话:0523-87613750,19061987740 联系人:朱先生  
拍卖公司:苏州金腾拍卖有限公司 地址:苏州工业园区苏台路56号  
联系人:王先生 13812785738

# 携手合作 共同发展

本人于2013年6月14日在单于县民政救助站带回一名智力障碍男子,姓名为魏某,如知情者请与魏某联系,手机号码15950264849。  
单于县公安局长康良源 2023.10.27

江苏工人报  
江苏工人报社广告部  
(江苏工人报报业发展有限公司)  
电话:025-83279186  
电子邮箱:83279186@163.com  
地址:南京市中山北路202号  
邮编:210003  
江苏工人报新闻网  
网址:www.jsgrb.com